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Titel der Ausschreibung   Rahmenvertrag über die Dienstleistung eines externen Datenschutzbeauftragten 

Leistungszeitraum: Die Laufzeit des Vertrages beginnt am 01.04.2023 und beträgt zunächst 24 Monate. Sofern der Vertrag nicht mindestens 3 Monate vor 
Vertragsablauf schriftlich gekündigt wurde, verlängert er sich automatisch um weitere 24 Monate und endet dann am 31.03.2027. 

Erfüllungsort Grundsätzlich ist die Arbeit unabhängig vom Durchführungsort. Jedoch verlangen einige Arbeiten als Durchführungsort die Kölner 
Zentrale (Edmund-Rumpler-Straße 8-10, 51149 Köln) oder einen anderen Standort der BwBM. 
weitere Standorte: https://www.bwbm.de/service/standorte/servicestandorte.html 

Hintergrund Bw Bekleidungs- 
management GmbH 

Unsere zentrale Aufgabe als Dienstleister der Bundeswehr ist das Bekleidungsmanagement für die rund 250.000 Soldaten und zivilen 
Mitarbeiter der Bundeswehr. Mit ca. 1.550 Mitarbeitern – Textilfachleuten, Betriebswirtschaftlern, Logistikern, Qualitätsmanagern, IT- 
Spezialisten und vielen mehr – arbeiten wir daran, unseren Kunden die passende Bekleidung und persönliche Ausrüstung bereitzustellen.  
Einzelheiten zu unserem Auftrag und unserer Struktur sind der Homepage zu entnehmen. 

Beschreibung/Leistung: ➢ Beratung & Betreuung der Geschäftsführung, der Mitarbeiter und des Betriebsrates der BwBM in allen Fragen des 
Datenschutzes als externer Datenschutzbeauftragter 

➢ Beratung & Zusammenarbeit mit dem Datenschutzmanager der BwBM 

➢ Meldung als Datenschutzbeauftragter bei der Aufsichtsbehörde 

➢ Sicherstellung der Einhaltung von Meldepflichten ggü. öffentlichen und nichtöffentlichen Stellen 

➢ Sicherstellung der Ordnungsmäßigkeit bei der Behandlung von Datenschutzvorfällen 

➢ Fachliche Beratung und Unterstützung des Datenschutzmanagers der BwBM bei der Weiterentwicklung des bestehenden 
Datenschutzmanagementsystems (DSMS)  

➢ Beratung bei der Einführung von neuen Verfahren, z.B. 

• Prüfung auf Erforderlichkeit von Datenschutzfolgeabschätzungen 

• Erstellung von Datenschutzfolgeabschätzungen 

• Prüfung von Verarbeitungstätigkeiten 

➢ Beratung bei Abschlüssen von Verträgen zur Auftragsverarbeitung 

➢ Überprüfung von technischen und organisatorischen Maßnahmen (TOM) der Informationssicherheit von Vertragspartnern 

➢ Beratung hinsichtlich der Ordnungsmäßigkeit und ggf. fristgerechten und qualifizierten Ausführung von Auskunfts-, Änderungs- 
und Löschanträgen von Betroffenen 

➢ Regelmäßige Durchführung von Datenschutzaudits 

➢ Schulung und Coaching von Mitarbeitern 

➢ Erfüllung aller weiteren dem externen Datenschutzbeauftragten obliegenden datenschutzrechtlichen Pflichten 
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Mit dem Angebot zum Nach- 
weis der Eignung und Nicht- 
bestehen von Ausschluss- 
gründen vorzulegen: 

Befähigung des Wirtschaftsteilnehmers sowie Auflagen hinsichtlich der Eintragung in einem Berufs- oder Handelsregister: 

➢ Aktueller, vollständiger Handelsregisterauszug des Wettbewerbsteilnehmers oder Auszug aus dem Partnerschaftsregister 

(nicht älter als 12 Monate). 

➢ Eigenerklärung des Wettbewerbsteilnehmers über das Nichtvorliegen der zwingenden Ausschlussgründe gemäß §123 GWB 

und der fakultativen Ausschlussgründe gemäß §124 GWB (unter Verwendung der Anlage  Eigenerklärungen). 

➢ Nachweis der Qualifikation der vom Auftragnehmer eigesetzten Mitarbeiter 
• TÜV-geprüfter Datenschutzbeauftragter oder Datenschutzbeauftragter GDDCERT.EU oder vergleichbare 

Qualifikation 
• Datenschutzauditor (TÜV) nach EU-DSGVO und neuem BDSG oder vergleichbare Qualifikation 

➢ Nachweis zur Umsetzung der geforderten Erreichbarkeit 
• Telefonisch: mindestens in der Zeit von 08:00 bis 17:00 Uhr 
• per E-Mail jederzeit 
• bei Datenschutzvorfällen muss eine Reaktion innerhalb von 24h erfolgen, auch an Wochenenden und gesetzlichen 

Feiertagen 
• es muss sichergestellt sein, dass im Falle von Urlaub oder Krankheit eine Vertretungsregelung durch den AN 

sichergestellt ist 

Mit dem Angebot 
vorzulegende Informationen 

Angebot mit Angabe: 
➢ Stunden- bzw. Tagessatz (8h) für die Erbringung der ausgeschriebenen Leistungen in den Räumen des AG inkl. Reisekosten 

und sonstiger Zuschläge (10%) 
➢ Stunden- bzw. Tagessatz (8h) für die Erbringung der ausgeschriebenen Leistungen in den Räumen des AN (Remote) (90%) 

 
➢ Aktuell schätzen wir den Bedarf auf ca. 40 Personentage pro Jahr, wobei die Termine/Beratungen vorwiegend Remote 

stattfinden werden. 
 

 Nebenkosten, wie z.B. für Reisetätigkeiten, Auslagen etc. sind nicht gesondert auszuweisen und werden durch die BwBM nicht 
gesondert übernommen. 
 
Zudem muss der Bieter in seinem Angebot darlegen, dass die Anforderungen aus der Leistungsbeschreibung erfüllt werden. 
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 Mit dem Angebot   
vorzulegende Referenzen 

Referenzen sollen in Art und Umfang vergleichbare Mandate dokumentieren und nicht länger als 3 Jahre zurückliegen. 
Wir erwarten die Abgabe von mindestens 3 Referenzen. 

Zahlungsbedingung: 30 Tage netto 

Auswahlentscheidung: Die Ermittlung des wirtschaftlichsten Angebots erfolgt auf der Grundlage des besten Preis-Leistungs-Verhältnisses. Dabei sind folgende 
Gewichtungen vorgesehen: 

- Preis: 30% 

- Leistung 70% 

 

Die Leistung wird dabei auf Basis der eingereichten Referenzen und der Bieterpräsentation bewertet. Nach Prüfung der 

grundsätzlichen Eignung, werden die Bieter zu einer Bieterpräsentation eingeladen. Der Preis, die Referenzen und die 

Bieterpräsentationen werden dann anhand der Bewertungsmatrix aus der Leistungsbeschreibung ausgewertet. Der Bieter mit der 

höchsten Gesamtpunktzahl erhält den Zuschlag. 
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Angebot und ggf. Rückfragen 
sind schriftlich zu richten an: 

Das Angebot ist vollständig (inklusive aller geforderten Nachweise) und fristgerecht per E-Mail an o.g. Mailadresse und Ansprechpartner 
abzugeben 
 
EK9.BuA@bwbm.de 

Rahmenbedingungen für die 
Auftragsausführung 

Es gilt der code of conduct der Bw Bekleidungsmanagement GmbH  
siehe https://www.bwbm.de/fileadmin/Bibliothek/doku- mente/Dokumente_sonstige/20170626_Code_of_Conduct_BwBM_V3.pdf 

Benennung des für die 
Auftragsdurchführung 
vorgesehenen 
Nachunternehmer 

Bitte benennen Sie in Ihrem Angebot alle die für die Auftragsausführung vorgesehenen Nachunternehmer (vollständige 
Firmenbezeichnung sowie Angabe der vollständigen Anschrift, die Angaben zu Straße, PLZ, Ort umfasst), sofern dies für die Ausführung 
des Auftrages vorgesehen ist. 

Hinweis für den Bieter: Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz ( MiLoG ), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz ( AEntG ) ist die  BwBM als öffentlicher 
Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf dessen Angebot der Zuschlag 
erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregister ( GZR ) nach § 150 a der Gewerbeordnung 
einzuholen.  
 
Um diese Information einholen zu können, benötigen wir von Ihnen die folgenden Angaben zusammen mit Ihrem Angebot:  

• Bei Firmen mit Sitz innerhalb Deutschland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Handelsregisternummer sowie das betreffende Amtsgericht 

• Bei Firmen mit Sitz im Ausland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Genehmigungsnummer sowie Genehmigungsbehörde 

 
Ergänzend dazu ist die Eigenerklärung (Anlage 6) zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen nach § 123, § 124 und § 
125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 Abs. 1 SchwarzarbG zusammen mit dem Angebot 
einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berücksichtigt werden, sollte uns die von Ihnen ausgefüllte Eigenerklärung nicht vorliegen. 
 
Die Nachforderung von weiteren Erklärungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis der Eignung des Bieters, z.B. 
Handelsregisterauszug, Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der Angebotsauswertung behalten wir uns vor.  
 

Bewerbungsbedingungen: Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automatischen 
Ausschluss des Angebots. Die BwBM behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des Gleichbehand- 
lungsgrundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben und/oder Nachweise 
unter Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern. 
Es besteht kein Anspruch der Bieter auf Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 
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Einführung X-Rechnung bei 
der BwBM 

 
 

Seit dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnungen in einem speziellen 
Format und über eine Online Plattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswesen des 
Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der X-Rechnung finden Sie auf unserer 
Homepage => https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen. 

Aktualität der 
Vergabeunterlagen: 

Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsaufforderung noch 
aktuell ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den Vergabeunterlagen 
veröffentlicht.  
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